



Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 410

JOI, 25 MAI 1989

4 PAGINI — 50 BANI

Înfăptuim exemplar sarcinile trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

TĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Cu planul pe cinci luni îndeplinit

Sectorul XI al I.M. Petrila

Importante obiective pentru bunul mers al extracției

● Brigăzile sectorului au realizat, la zi, un plus de 110 ml la activitatea de săpări. ● Prevederile la lucrările de betonare au fost depășite cu 130 ml. ● S-a terminat săparea puțului 3 Est, în prezent executându-se amenajarea definitivă a acestuia. ● Se desfășoară, în ritm intens, lucrările la alte obiective importante: puțul nou cu schip, galerii pentru deschiderea a noi cîmpuri de abataj. ● Toate brigăzile sectorului și-au îndeplinit și depășit sarcinile de plan.

Colectivul de muncă al sectorului XI investiții, de la mina Petrila, raportează un succes de prestigiu: brigăzile de mineri au ajuns cotele de plan prevăzute pentru cinci luni ale anului, devansînd termenele de execuție la obiective majore, de finalizarea cărora depinde buna desfășurare a activității de extracție a cărbunelui. Cea mai importantă lucrare o reprezintă puțul 3 Est, de aeraj, la care, în cursul acestei luni, s-a încheiat săparea — urmînd ca, în două-trei luni, să se termine amenajarea definitivă. Este un merit al întregului sector și, mai cu seamă, al schimburilor coordonate de Sorin Rotaru, Aurel Dobraniuc, Radu Cojocaru, Vasile Movileanu și Dumitru Herciu, din brigada condusă de Emeric Szabo, formație de mineri specializată în ast-

fel de lucrări. De subliniat faptul că la săparea puțului au fost atinse niveluri superioare cu 12,4 la sută a productivității pe post planificate.

Indici ridicați, de productivitate a muncii înregistrează și minierii din brigada lui Gheorghe Porfire, care lucrează la un alt important obiectiv de investiții al întreprinderii: noul puț cu schip. Prin strădania minerilor, între care se remarcă Constantin Romașcanu, Gheorghe Baron, Nicolae Rizea, Gheorghe Bordei și Ion Căpru se ating viteze mari de săpare, acordîndu-se o atenție deosebită calității lucrărilor.

Între formațiile care își aduc o contribuție însemnată la bilanțul fructuos

C. TOMESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

I. M. PAROȘENI

Primul loc în întrecerea socialistă pe țară

Puternic mobilizat de indicațiile și sarcinile trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în direcția creșterii continue a producției de cărbune cocsificabil și energetic, colectivul întreprinderii miniere Paroșeni raportează semnificative succese în activitatea depusă.

Ca urmare a rezultatelor deținute în primele patru luni care au trecut din acest an și a punctajului general stabilit potrivit indicatorilor prevăzuți în criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la 30 aprilie, pe primul loc în industria de extracție a cărbunelui din subteran s-a clasat colectivul întreprinderii miniere Paroșeni.

Ocuparea cu consecvență a primului loc în clasaamentul hărniciei și vred-

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Încheierea vizitei oficiale de prietenie în țara noastră a președintelui Republicii Populare Mozambic

Miercuri s-a încheiat vizita oficială de prietenie efectuată în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de tovarășul Joaquim Alberto Chissano, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Joaquim Alberto Chissano au sosit împreună la aeroportul Otopeni, unde a avut loc ceremonia plecării înaltului oaspete.

Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Joaquim Alberto Chissano, încadrate

de drapelele de stat ale celor două țări. Pe mari pancarte erau înscrise urări la adresa dezvoltării continue a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Mozambic, în interesul reciproc, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

La sosirea pe aeroport a celor doi conducători, o gardă militară a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Populare Mozambic și Republicii Socialiste România, în timp ce, în semn de salut, au fost trase 21 salve de artilerie.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Joaquim Alberto Chissano au trecut în revistă garda de onoare.

Tovarășul Joaquim Alberto Chissano și-a luat rămas bun de la persoanele oficiale române prezente pe aeroport.

Pionieri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Joaquim Alberto Chissano buchete de flori.

La despărțire, tovarășul Joaquim Alberto Chissano a fost salutat cu deosebită căldură de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cei doi conducători de partid și de stat și-au strîns mâinile cu prietenie, s-au îmbrățișat, exprimîndu-și și cu acest prilej, satisfacția față de rezultatele vizitei, ale convorbirilor purtate la București.

La ora 9,40, aeronava prezidențială a decolat.



Așa arată noile blocuri de locuințe din Lupeni. Foto: Gh. OLTEANU

În pagina a 3-a

Viața colectivului

Luna manifestărilor politico-ideologice,
cultural-educative și sportive în Valca Jiului

„Laudă omului muncii și creației sale”

Muzica ușoară
la întâlnirea cu minierii

Începînd de astăzi, un grup de compozitori și muzicologi, condus de prof. univ. Nicolae Călinoiu, președintele Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor din R.S.R., rectorul Conservatorului de muzică „Ciprian Porumbescu” din București și mai mulți interpreți de muzică ușoară, afirmați în ultimii ani pe scenele țării, întreprind o vizită de informare și documentare în Valea Jiului.

Cu prilejul vizitei, între minierii Văii Jiului creatorii și interpreții va avea loc un larg schimb de opinii, în cursul căruia oaspeții vor avea posibilitatea să cunoască mai bine aspecte din munca oamenilor adîncului, realizările lor în producție, în linia întâi a cărbunelui.

Cu ocazia vizitei, oaspeții minerilor se vor întâlni astăzi cu minierii din Aninoasa, vineri, cu cei din Uricani, sîmbătă vor fi prezenți la Petroșani, duminică, la Lupeni, iar luni, la Petrila. Sînt programate, în fiecare din localitățile amintite întâlniri ale creatorilor și interpreților cu minierii în sălile de apel ale minelor, urmate de microrecitaluri, precum și spectacole pe scenele așezămintelor de creație și cultură socialistă, susținute în fața fruntașilor în producție. În program este prevăzută și o întâlnire a compozitorilor cu interpreți, instructori de formații de muzică ușoară și profesori de muzică, prilej de dezbateră a temei: „Noutăți în muzica ușoară. Alegerea repertoriului pentru interpreții amatori, cheia succesului”. (H.D.)

(Continuare în pag. a 2-a)

FRUNTAȘII ZILEI

Productivități ridicate

Din bilanțul de producție al zilei de 23 mai, consemnăm realizarea și depășirea sarcinilor de plan de către colectivele a cinci întreprinderi miniere, respectiv Lonea, Petrila, Dilja, Valea de Brazi și Cîmpul lui Neag.

Fruntașii zilei se mențin minierii de la tinăra întreprindere Valea de Brazi, care au reușit să extragă suplimentar sarcinilor 230 tone de cărbune cocsificabil.

De la începutul lunii și pînă în prezent, prin rezultatele de excepție obținute, pe primul loc în întrecerea socialistă la nivelul Văii Jiului, se clasează tot colectivul minei Valea de Brazi care cumulează o producție suplimentară de 2206 tone de cărbune. (N. ȘTEFAN)

Echipele de control — mai eficiente în activitatea desfășurată

Dezvoltarea impetuoasă a industriei Văii Jiului, a unităților și întreprinderilor economice și în mod deosebit a celor miniere, constructoare de mașini și preparare a cărbunelui a atras după sine, în mod firesc, creșterea populației ocupate în industrie și de aici necesitatea sporirii numărului de unități comerciale și de prestări de servicii. În aceste condiții activitatea de control al oamenilor muncii are o importanță deosebită mai ales prin caracterul său preventiv și educativ în rîndul lucrătorilor comerciali, dar și în ceea ce privește înlăturarea la fața locului a lipsurilor constatate, contribuind prin propuneri și sugestii la perfecționarea continuă a activității comerciale. Consiliul municipal al FDUS, prin biroul său și comisia de coordonare și îndrumare a echipelor de control

al oamenilor muncii au acționat, permanent, cu fermitate, pentru ridicarea nivelului calitativ al activității comerciale din unitățile controlate și pentru educarea personalului în spiritul îndeplinirii exemplare a responsabilităților sociale ce le au față de populația Văii Jiului, oamenii muncii din întreprinderile noastre economice. Comisia municipală, cu sprijinul permanent al Consiliului municipal al FDUS și sub îndrumarea organului municipal de partid, a îmbunătățit simțitor calitatea controlului efectuat de echipe. Avem un număr important de echipe de control care își desfășoară activitatea în domeniul comerțului — 111 — constituite în conformitate cu Legea 6/1972, din membri de sindicat, membri ai organizațiilor de tineret și ai altor organizații de

masă și obștești, aleși în adunările organizațiilor din care fac parte, dar și casnice și pensionari, aceștia fiind aleși în adunările cetățenești pe cartiere.

În activitatea de control desfășurată în cele 482 unități comerciale și de alimentație publică, un accent deosebit s-a pus pe creșterea rolului educativ al acestora, ridicarea nivelului de conștiință civică și profesională, pentru întărirea ordinii și disciplinei și, bineînțeles, pentru apărarea proprietății socialiste. În acest sens echipele de control au colaborat activ cu organele de stat stabilindu-se pe

Eugen NICOLAESCU
Președintele Comisiei
municipale de coordonare
și îndrumare a activității
echipelor de control al
oamenilor muncii

PRIMIREA ÎN PARTID

raportată la cerința întăririi calitative a organizațiilor de bază din sectoarele productive

În orientarea comitetului de partid de la mina Lupeni, activitatea desfășurată pentru întărirea rîndurilor partidului este pregnant subordonată cerințelor calitative. Se poate vorbi, desigur, și despre rezultatele numerice bune obținute în acest domeniu al muncii de partid, în sensul că media anuală a primiriilor înregistrate în anii 1987 și 1988 este superioară anilor precedenți. În structură, a crescut numărul primiriilor în partid din rîndul minerilor și, după cum ni s-a relatat, datorită îndrumării atente a birourilor organizațiilor de bază, în prezent este asigurată conducerea tuturor brigăzilor din sectoarele productive și de investiții de către membrii de partid.

Cerințele calitative față de care este subordonată această activitate ne au fost rezumate, recent, de tovarășul Vasile Rusu, secretarul comitetului de partid pe întreprindere:

— Pornim de la faptul că toate rezultatele muncii de primire în partid trebuie să se regăsească

în afirmarea rolului conducător al organizațiilor de bază, în creșterea maturității și capacității lor de soluționare a problemelor activității economice. Am situat această orientare în fața noastră încă din stadiul elaborării perspectivei de primire

timp, la întărirea calității și a vieții de organizație. Din evidențele ce ne sînt prezentate reținem că în anii 1987—1988 ponderea primiriilor în partid din rîndul tinerilor s-a situat la 85 la sută, iar preocuparea pentru menținerea acestui nivel con-

orientat perspectivele anuale spre cerințele la care ne-am referit, dar cei care „au dus munca la bun sfîrșit”, cum se spune, sînt comunistii cu o activitate îndelungată atît în viața de organizație cît și în producție. Din rîndul acestora aș aminti secretarii birourilor organizațiilor de bază Niță Pîrlog, Ion Pomană, Hobjilă Saulea, Ioan Murăraș, Alexandru Tofănel, Nicolae Doroftei, Ion Simeria, Marcel Curelea, Vasile Iușan, Carol Honig și mulți alții, care își raportează mereu preocupările din acest domeniu al muncii de partid față de criteriul calității. În atenția lor se află, de exemplu, continuarea preocupărilor educative și după ce tinerii sînt primiți în partid. Mulți dintre cei mai destoinici tineri vor trebui să fie pregătiți pentru a conduce schimburile unor brigăzi, iar climatul unde vor dobîndi maturitatea necesară îl asigură organizația de partid, viața politică tot mai exigentă a sectorului.

Ion MUSTAȚA

La I. M. Lupeni

și am îndrumat secretarii b.o.b. să se preocupe cu înțelegere, prințivă o muncă atentă, de pregătirea politică a celor care urmează să devină noi membri ai partidului. Principala rezervă o constituie, și la mina noastră, tineretul, din rîndul cărui s-au afirmat și continuă să se afirme muncitori entuziaști și cu largi perspective de pregătire profesională, devotați meseriei și pe deplin atașați întreprinderii noastre. Asupra acestora ne-am îndreptat atenția, știind că formarea lor exigentă va contribui, chiar în scurt

tinuă și în acest an. Mai notăm, conștinși că prezintă interes, o cifră: 50 dintre tinerii care au devenit membri de partid în acești doi ani sînt mineri. Iată date suficiente de concluzente privind orientarea comitetului de partid spre cerințele calitative ale acestei activități.

— Nu am fi obținut aceste rezultate dacă în munca de primire în partid nu s-ar fi implicat cu întreaga responsabilitate comunistii mai vîrstnici din fiecare organizație de bază, ne-a relatat în final secretarul comitetului de partid pe mină. Noi am

Importante obiective

(Urmare din pag. 1)

al sectorului XI se numără și cele conduse de Ioan Pop, Dumitru Litcanu și Gheorghe Iuga, care execută, în prezent, galerii direcționale la diferite orizonturi ale minei, pentru deschiderea și punerea în exploatare a noi cimpuri de abataj. De asemenea, în grija brigăzilor coordonate de Benjamin Kiss și de Francisc Kovacs se află alte lucrări importante, cum ar fi lărgirea și betonarea unui plan înclinat între orizontul minus 50 și 100 și săparea unui suitor între orizonturile minus 100 și zero. Se cuvine să evidențiem și activitatea brigăzilor

în fruntea căreia se află Ioan Pascu — o formație nou creată care, în cele trei luni de la înființare, a reușit să se integreze în ritmurile de lucru ale sectorului, depășindu-și prevederile.

Prin contribuția minerilor din aceste brigăzi, prin aportul cadrelor tehnice — între care se numără maeștrii Petru Buian, Marin Birsănescu, Mihai Toderiță, Eugen Toth, inginerii conducători de formații de lucru Petru Nițar și Adalbert Chinceș — sectorul, al cărui șef este ing. Steluța Naidin, a depășit, la zi, prevederile la activitatea de săpări cu 110 ml, iar la betonări cu 130 ml.

Primul loc în întrecere

(Urmare din pag. 1)

nicii minerești, lună de lună de la începutul acestui an, constituie dovada înaltei conștiințe a minerilor de la Paroșeni, care, conștinți de menirea lor, acționează cu perseverență și abnegație revoluționară pentru a da patriei tot mai mult cărbune pentru coals și a asigura termocentralelor cantități sporite de cărbune energetic. Pe de altă parte, menținerea în rîndul fruntașilor la nivel de țară, reflectă dorința întregului colectiv de a demonstra că decernarea înaltului titlu de

Erou al Muncii Socialiste i-a mobilizat mai mult, dorind ca anul 1989 să reprezinte anul celor mai bune rezultate înregistrate în existența întreprinderii.

Discoteca — loc de destindere, dar și al educației civice

Intr-una din după-amiezele acestei săptămîni am fost prezenți în sala de dans a Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani, unde se organizează una dintre cele mai reușite discoteci din Valea Jiului. Erau prezenți numeroși tineri, muncitori la întreprinderile din localitate, foarte mulți elevi, care petreceau clipe plăcute de destindere și recreere. Perechile dansau frumos, elegant, pe ritmul unei muzici de calitate, prezentată de discjockey-ul Genu Tuțu, organizatorul numeroaselor seri culturale și al top-ului SR al ziarului nostru. Pe lângă muzică și dans, în cadrul programelor acestor seri culturale sînt incluse scurte „buletine de știri” în cadrul cărora sînt prezentate principalele evenimente politice și culturale din cursul săptămîinii respective, la nivelul muni-

cipalului nostru și al țării, precum și alte informații de larg interes din sportul intern și internațional. Programul seriilor culturale mai cuprinde cursuri gen „Cine știe, câștigă” cu tematici de cultură generală, dotate cu premii. Pentru a contura imaginea activității și desfășurării programului discotecii de la Centrul de creație și cultură socialistă din Petroșani, consemnăm cîteva opinii.

Cristian Stănescu, student la Institutul de mine: „Vin des la această discotecă. Ascult muzică bună, de calitate. Prezența mea la aceste seri culturale este un bun prilej de recreere.”

Tiberiu Becze, muncitor, IM Petrița: „Prin participarea la discotecă avem posibilitatea de a lărgi și îmbogăți cunoștințele noastre de cultură generală.”

Adrian Chelbezan și Ro-

land Isac, studenți: „Discoteca este locul de înflăcărare cu prietenii și colegii noștri.”

Arleta Borza, elevă la Liceul Industrial nr. 1 Petroșani: „Apreciez modul de organizare și menținerea disciplinei în timpul desfășurării programelor acestor seri culturale. Ar fi bine ca echipa de ordine să intervină cu mai multă operativitate și fermitate pentru interzicerea fumatului.”

Modelul de organizare și desfășurare a seriilor culturale de la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani ar putea fi luat ca exemplu și de către alte așezăminte de cultură din municipiul nostru, pentru ca în toate localitățile tinerii să-și poată petrece timpul liber într-un mod cît mai util și plăcut.

Emil POP, coresp.



În zona noului parc din apropierea spitalului municipal, lucrătoarele serei de din Petroșani au plantat sute de flori multicolore care încîntă privirea trecătorilor.
Foto: O. GEORGESCU

INFORMAȚII

SESIUNE DE COMUNICĂRI. Ieri, la Deva, a avut loc etapa județeană a sesiunii de referate și comunicări științifice a elevilor. La lucrările acestei manifestări educativ-științifice organizată pe secțiuni au participat peste 80 de elevi din învățămîntul Văii Jiului. Astăzi, tot

la Deva, se desfășoară sesiunea de comunicări științifice a cadrelor didactice. (T.S.)

CINEMA. La cinematograful „Cultural” din Lupeni se desfășoară în această săptămîină ample acțiuni de popularizare a filmului de lung metraj și documentar, înscrise în suita manifestărilor prilejuite de aniversarea a 25 de ani de existență a acestei prestigioase instituții de cultură. (G.C.)

LUCRARI. În parcul de lingă hotelul Petroșani con-

tinuă cu intensitate lucrările de finalizare a parcului, eforturile fiind concentrate la construcția celor două fîntîni arteziene, care vor întregi peisajul acestui loc de odihnă și recreere. (G.C.)

MASURATUL OILOR. În toate așezările de jieni din municipiul nostru se desfășoară în aceste zile străvechiul obicei, cu rădăcini în istoria milenară a poporului român, „Măsuratul oilor”. Obiceiul este însoțit de tradiționalele netei momirlănești.

PANOURI DE ONOARE. La Petrița, în imediată apropiere a Centrului de creație și cultură socialistă, au fost așezate trei panouri ale fruntașilor în producție. Este vorba de panourile de onoare ale celor mai destoinici mineri de la minele Loneș, Petrița și Petrița-Sud.

PERICOL real pentru autovehicule. În plină șosea națională, în dreptul IUMP, a dispărut de mai mult timp capacul de la

una dintre gurile canalizării. Faptul creează un deosebit pericol pentru siguranța traficului rutier. Cine intervine?

TURNEU ARTISTIC. Actorii Teatrului de stat „Valea Jiului” se află în aceste zile într-un nou turneu artistic, în mai multe județe ale țării, unde prezintă comedia „Bolnavul închipuit” de Moliere. (Al. H.)

SEJUR PE LITORAL. Un grup de 65 de tineri

din întreprinderile și instituțiile Văii Jiului vor petrece, în perioada 29 mai — 4 iunie, un sejur în stațiunea tineretului Costinești. Acțiunea turistică este organizată de Filiala BTT Petroșani.

Rubrică realizată de Mircea BUJORESCU

INFORMAȚII

VIAȚA COLECTIVULUI

Azi, Întreprinderea minieră Valea de Brazi



Biografii în cărbune

Ambiția autodepășirii

Producția minei se bizuie, în mare măsură, pe ritmurile de extracție realizate în abatajul frontal mecanizat din panoul 2 Sud, unde lucrează mineții din brigada condusă de Ilie Amărăței. Nu a fost ușor pentru această formație să ajungă în postura de fruntași pe unitate. Dar dificultățile au fost învinse, una câte una — și tocmai din lupta cu greutățile s-a sudat brigada, a căpătat valențele unei veritabile familii minești. Iar forța ei — după inevitabila perioadă de acumulari — s-a vădit mai ales pe parcursul celor cinci luni din acest an. „Startul” de la care a pornit era departe de ceea ce se poate pretinde, chiar și cu încredință, de la un frontal dotat cu complex mecanizat: o productivitate de numai 12,9 tone pe post, viteze de avansare de care mineții preferă să nu-și mai amintească. În prezent se ating 20 de tone pe post, iar abatajul „merge” mai repede, producția lui zilnică ajungând la 800 tone de cărbune.

După cum mărturisea ing. Damian Herciu, șeful sectorului III, n-a fost ușor pentru formația Amărăței să ajungă, în scurt timp, la acest nivel al realizărilor, iar ambiția brigadierului și a ortacilor săi nu se oprește aici. Desigur, mineții au fost sprijiniți cu o aprovizionare mai bună, cu fluxuri de evacuare a producției mai sigure. Dar sprijinul cel

mai eficient și l-au dat singuri, tocmai prin sudura profesională și umană care a înmănușat, într-un același țel, pe toți membrii formației. Acum, schimburile de sub conducerea lui Cristea Vidu, Eugen Simion, Nicolae Grăsu, Culin Porumb sînt veritabile ștafete ale unei întreceri bărbătești pentru creșterea producției de cărbune din abatajul în care lucrează și în care se evidențiază „băieții de nădejde”, tineri care s-au adaptat și integrat muncii din subteran, cum ar fi Sorin Gribincea, Eugen Cocuț, Lucian Pop, Dan Burin, Vasile Chiciudean, Eugen Botaș, Viorel Sidor.

Desigur, nu trebuie să se înțeleagă că nu mai există probleme în frontul din panoul 2 Sud. Dar în rezolvarea lor s-a schimbat ceva față de perioada trecută — acel „ceva” fiind chiar esențialul: ele sînt soluționate cu promptitudine și, în mare măsură, apariția lor este prevenită chiar prin eforturile brigăzii, prin, am putea îndrăzni să spunem, conștiința de sine a acestei puternice familii minești. „Abatajul e bun de pozat”, ne spunea inginerul Damian Herciu — și în glasul său am desprins o notă de admirație pentru ambiția de autodepășire a unei tinere brigăzi de mineți, dintr-un tinăr colectiv de muncă aflat în extremitatea vestică a bazinului nostru carbonifer.

INTERVIU FULGER

Revirimentul — o cauză colectivă

— Tovarășe Petru Făgăș, în calitate de dumneavoastră de președinte al Consiliului oamenilor muncii vă solicit să caracterizați, pe scurt, actualitatea activității de la mină...

— Este cât se poate de lăudabil că am intrat pe calea ce duce la îndeplinirea sarcinilor de plan. În aprilie ne-am depășit prevederile cu 4000 de tone, în mai am acumulat, la zi, un plus de peste 1900 tone de cărbune. Sînt argumente pentru un reviriment pe care îl dorim, cu toții, mai consistent, permanentizat. Pentru că știm pericolele automulțumirii, acționăm, în continuare, în scopul creșterii ritmurilor de extracție, fiind conștienți, de fapt, că încă ne situăm sub posibilitățile de care dispunem.

— Și care ar fi aceste resurse?

— Ele derivă din capacitatea colectivului de muncă, în plină formare. Să nu uităm că, chiar și în condițiile în care nucleul de mineți cu experiență era restrîns, am obținut performanța de a scurta perioada de pîdere în funcțiune a minei, de intrare în producție a primelor capacități. Și, de asemenea, trebuie să ajungem la parametri proiectați tot într-o perioadă de timp relativ scurtă — pînă la finele actualului cincinal. Este un obiectiv ambițios și incobilizator.

— Care sînt direcțiile de acțiune pentru atingerea acestui deziderat?

— Paralel cu eforturile pentru creșterea ritmurilor de extracție de la o lună la alta, nu pierdem din vedere perspectiva de dezvoltare a minei — care este strîns legată de procesul de consolidare a întregului colectiv de muncă. S-au încheiat deja cele șase sectoare, cu o activitate distinctă. S-a acordat, de către organizația de partid, de conducerea colectivă, o atenție deosebită stabilizării și calificării forței de muncă. Avem brigăzi — și așa da drept exemplu formațiile coordonate de Vasile Sîna și Ion Bouleanu — constituite numai din noul încadrați, care, cum se spune, „în cadența”, se aliniază la rezultatele echipelor cu o mai mare experiență a activității din subteran. Sîntem, cum spuneam, pe calea cea bună — și depinde, în mare măsură, de noi ca ea să fie parcursă cât mai repede, în așa fel încît revirimentul, înțeles ca o cauză colectivă, să capete dimensiunile unui amplu proces de creștere a producției de cărbune pentru cocs.

Rubrică realizată de C.T. DIACONU

Pasul competenței și al dăruirii profesionale

Acum, momentele de cumpănă sînt de domeniul trecutului. Dar ele au existat — și s-au consumat în tensiune și emoție, cu mai bine de patru luni în urmă. La începutul anului, la mina Petrila-Sud s-a optat pentru schimbarea tehnologiei de exploatare a stratului de cărbune — prin trecerea de la „camere” la abataje frontale. Calculele demonstau că se poate de clar importanțele creșteri de productivitate a muncii și de producție care rezultau din folosirea metodei, necunoscute pînă atunci în întreprindere, decît de foarte puțini oameni din formațiile de lucru. Chiar specialiștii aveau clipe de îndoială: „Cît de repede și de bine se vor adapta brigăzile la noua tehnologie?”

Acum, cînd momentele de cumpănă sînt de domeniul trecutului, răspunsul este cum nu se poate mai elocvent. Și el e exprimat matematic, prin cifrele care indică sporurile de productivitate a muncii, și, corespunzător, de producție. Randamentele pe post — au crescut cu 3,5 tone în fiecare din cele două abataje frontale, comparativ cu cele realizate, mai înainte, în abatajele cameră.

Primii care au făcut „pasul cel mare” au fost ortacii lui Sabin Văsoiu. Nicl înainte, la „pregătiri”, nu dăduseră de rusine profesunea. Dar, cînd se întâlneau cu colegii de-at lor de la alte unități miniere, parcă

simțeau un fel de stînjeală cînd venea vorba de cîte tone scot pe zi din abataj. Acum, dia-logul îl pot purta mai lesne, pentru că „vîrfurile” de pînă la 10 tone pe post, deși nu tocmai dintre cele mai „înalte” — și de aici desprindem dorința de mai mult — au devenit foarte frecvente. Brigadierul mărturisește că acomodarea

Bărbați care onorează titlul de minier

că noile condiții de muncă n-a fost dintre cele mai ușoare. Din 25 ianuarie, cînd a fost pornit frontalul, și pînă prin februarie dificultățile, ca un făcut, au apărut, unele după altele. Frontalul este pe înclinare — și asta presupune înstrăințări în plus. Dar cea mai mare bătaie de cap o crea „lucrul vechi”. Într-un cuvînt, a trebuit să se pună serios umărul la treabă. Și, mai ales, mîntea, „pentru că la un frontal altcumva se lucrează decît la pregătiri. Trebuie să te dezveți de unele și să înveți altele. Și asta am făcut. Am muncit și am învățat”. Mărturia brigadierului îi cuprinde pe toți cei șapte Săndru din formație (adică Ștefan, Ghijă, Octavian, Mihăță, Nicu, Dănuț, Gheorghel), pe cei doi Argatu (Ionel și Dănuț), pe cei doi Ciubutaru (Valentin și Benone), pe Danil Suciu, Viorel

Munteanu, Vasile Tode-rică, ca și pe colegii lor de front din această formație de frontaliști care este, cum se poate constata și la propriu, o familie minerească.

Cel care le-au urmat calea și exemplul au fost mineții din formația lui Constantin Silion. Experiența celor dintîi le-a fost de folos. Au ajuns mai repede (poate și pentru că au fost fericiți de dificultățile din primul frontal) la nivelul unor realizări de vîrf. Acum, mineții de nădejde au formației — între care se numără Simion Bucure, Sigismund Dani, Mircea Dorotan, Gheorghel Agănenchi — de pe toate schimburile brigăzii, privesc înainte cu nădejde. Au avut curajul, la nici două luni încheiate de la demararea frontalului, să „atace performanța”. Pentru că este o performanță pentru această tină brigadă de frontaliști de la mina Petrila-Sud să încheie luna mai cu o producție suplimentară de cel puțin 2000 tone de cărbune — bilanț care este pe cale să se contureze.

Revenind la experiența celor două formații de mineți de la Petrila-Sud, creдем că ea poate fi rezumată în cuvintele inginerului Grigore Spățu, șeful sectorului II producție: „Brigăzile Văsoiu și Silion au făcut, spre abatajul frontal, de la vechea tehnologie, un pas important: pasul competenței și al dăruirii profesionale”.

C. TOMESCU

Economisirea materialelor pe șantiere — importantă resursă de sporire a eficienței economice

Sporirea eficienței activității pe șantiere, cerință importantă în actuala etapă de dezvoltare a economiei naționale, subliniată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., reprezintă unul din obiectivele principale în activitatea constructorilor. „A construit mai bine, mai repede și cu cheltuieli cît mai mici a reprezentat, pentru colectivul nostru, o preocupare importantă în perioada care a trecut din acest an, ne-a spus ing. Barna Kovacs, șeful brigăzii nr. 2 Livezeni a Întreprinderii de antrepriză construcții și montaje miniere Petroșani. Acționînd în spiritul indicațiilor date de secretarul general al partidului, colectivul brigăzii a reușit să se încadreze, lună de lună, în cheltuielile planificate. Dar nu ne-am limitat la acest aspect, care, desigur, este important. Am acordat o atenție sporită bunii gospodării la toate locurile de muncă economisind materialele și recuperînd așa-zisele deșeuri, în mare parte reprezentînd, de fapt, materiale refolosibile. Sîntem pe deplin conștienți că pe această cale vom reuși să raportăm în cîntecăraia de a 45 a aniversării

a Revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August și a celui de-al XIV-lea Congres al partidului, cele mai mari realizări din activitatea economică a brigăzii noastre din ultimii ani”.

La încheierea primelor patru luni de activitate, preocuparea colectivului brigăzii nr. 2 Livezeni pentru sporirea eficienței, pentru economisirea materialelor s-a concretizat într-un bilanț deosebit de semnificativ. Comparativ cu prevederile de economisire a materialelor pentru întregul an, la sfîrșitul lunii aprilie s-au înregistrat depășiri la fontă și la cioburi de sticlă. Planul anului la fier vechi a fost realizat în proporție de peste 70 la sută. Rezultate bune s-au consemnat la economisirea cuprului, aluminiului și hîrtiei. „În cursul acestei săptămîni ne-am propus să îndeplinim prevederile pe întregul an la fier vechi — ne-a informat tovarășul Gheorghel Chelaru, adjunct al șefului brigăzii nr. 2. În acest scop avem încercate, gata pentru expediție spre oțelării, două vagoane cu fier vechi”.

În acțiunea de economisire a materialelor s-a dovedit a fi buni gospodari

instalatorii și lăcătușii mecanici din formațiile complexe coordonate de ing. Lucian Ionescu. Tovarășul Emil Anti, secretarul organizației de partid brigăzii a ținut să fie subliniată activitatea rodnică desfășurată de echipele conduse de Gheorghel Docea, Mihai Vagiuc, Constantin Frumușelu, Petr Albu, Grigore Popescu, Valer Stoicuța, Gheorghel Ilaș, Aurel Cărare. De numele acestor oameni se leagă nu numai depășirile constante ale sarcinilor de plan, ci și încrederea în prețurile notate de deviz, economisiri de materiale.

Colectivul brigăzii nr. 2 Livezeni și-a luat angajamentul de onoare ca, în cîntecăraia noastră sărbători naționale de la 23 August, prevederile planului anual la economisirea materialelor să fie integral realizate. Preocupările constante pentru atingerea acestui obiectiv precum și rezultatele obținute pînă în prezent constituie garanția că harnicul colectiv al brigăzii își va onora angajamentul și va atinge cote superioare în importanta activitate de economisire a materialelor.

Viorel STRĂUȚ

ZIG-ZAG ■■■ ZIG-ZAG

La cele trei cămine muncitorești, în care locuiesc tineri nou încadrați, au fost făcute dotări corespunzătoare, cu mobilier și aparatură de practică culturală. ● Se va extinde chioșcul alimentar din incinta minei, cel actual fiind igienizat. ● Se finalizează lucrările gospodărești pentru îmbunătățirea condițiilor din băi și vestiare. ● De curînd, zece oameni ai muncii au primit apartamente noi. Intre ei, mineți și electrolăcătuși de la sectoarele de investiții și de producție — Mihai Agapie, Victor Cîmpeanu, Gerson Balogh, Stelian Bejan, Timotei Zăvedeanu. ● Prezențe nedorite în „hora nemotivaților”: Andoniu Nevarache, Ion Anton, Nicușor Burlacu, Stoica Condruz, Mitică Constantinescu, Ionel Lovin, Mitrofan Mardare. Ei au „horit” între 15 și 20 de zile — și s-a lăsat cu „cîntec”. ● În ansamblul panourilor de agitație vizuală — altminteri, bine pusă la punct — cel intitulat „Modernizare-mecanizare-eficientă” lasă mult de dorit. Oare realitatea muncii de la mină să nu ofere suficiente subiecte în această privință sau, mai degrabă, e de vină neglijența celor ce au în grijă popularizarea acestor importante aspecte?

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

WASHINGTON 24 (Agerpres). Secretarul de stat al S.U.A., James Baker, a anunțat, în cursul unei întâlniri cu reprezentanții presei că negocierile sovieto-americane privind reducerea cu 50 la sută a armamentelor strategice vor fi reluate la 19 iunie acest an, transmite agenția TASS.

WASHINGTON 24 (Agerpres). Sub genericul „Renașterea umanismului”, la New York au început lucrările unui simpozion internațional al păcii. După cum au arătat organizatorii, principala sarcină a acestei acțiuni este de a contribui la realizarea armonizării relațiilor internaționale pe multiple planuri. Participă oameni de știință, activiști pe teritoriul obștesc, ziariști din diferite țări. În cadrul lucrărilor s-a subliniat că, în prezent, în lume există o

cantitate de arme, suficientă pentru a distruge de câteva ori întreaga omenire. Tocmai de aceea — au subliniat participanții — sînt necesare înțelegerea reciprocă, dezvoltarea dialogului și consolidarea păcii.

BONN 24 (Agerpres). „Tinerii liberali din R.F.G.” — organizațiile de tineret ale Partidului Liber Democrat (PLD) — resping modernizarea rachetelor cu rază scurtă de acțiune ale NATO, a declarat vicepreședintele organizației de tineret a PLD, Gisela Piltz. În cadrul unei conferințe de presă. Amplasarea noilor rachete cu rază de pînă la 500 km ar deschide o nouă acțiune militară, contravenind procesului de dezarmare, a declarat ea.

PE SCURT ■ PE SCURT

SPANIA este țara cu cele mai mari disparități sociale între membrii Comunității Economice (vest-) Europene, relevă un document de lucru al Consiliului Economic și Social al acestei organizații. Studiul pune în relief deteriorarea condițiilor sociale și de muncă în perioada de ajustare impusă de intrarea țării în Piața Comună, care nu au fost compensate, așa cum ar fi fost de așteptat.

PREȘEDINTELE ZAMBIEI, Kenneth Kaunda, a cerut comunității internaționale să instituiască sancțiuni globale împotriva regimului rasist de la Pretoria. Sprijinul acordat continuu de țările occidentale regimului rasist de la Pretoria se soldează cu suferințe și sărăcie pentru milioane de sud-africani, a spus președintele Kaunda.

PESTE 5000 DE MINERI din bazinul Limburg au participat la o grevă organizată la Bruxelles, revendicând apărarea locurilor lor de muncă amenințate cu suprimarea.

ÎN CURSUL DEMONSTRATIILOR studențești ce au avut loc luni, pentru a comemora victimele revoltei de la Kwangju, s-au produs ciocniri soldate cu circa 200 de răniți. Manifestanții au cerut, cu acest prilej, retragerea de pe teritoriul Coreii de Sud a trupelor americane.

NUMARUL ȘOMERILOR pe termen lung din R.F. Germania sporește tot mai rapid, informează agenția ADN, citind statistici oficiale vest-germane. Astfel, fiecare al treilea șomer face parte din această categorie. În orașul Essen, de pildă, 45,5 la sută din șomeri nu au de peste un an o slujbă.

SIDA și drogurile în liniștita Elveție

„Asia Fantastic” sau „Orhidea Thailandeză” sînt două dintre „doamnele exotice” care apar, inclusiv cu numărul de telefon, în lungile liste de afișe de reclame și anunțuri din respectabilul ziar familial elvețian „Tribune de Geneve”. Ele reprezintă doar unul dintre indiciile schimbărilor care marchează atmosfera acestui oraș, altădată un model de înaltă moralitate.

Alte indicii, similare, ale vremurilor noi există și pe panourile publicitare, care nu mai înfățișează exclusiv amănunte despre deliciale bronzeturilor sau despre atrăgătoarele condiții de depunere a capitalurilor

în conturile băncilor orașului.

Geneva nu este mai mare decît cartierul londonez Eastbourne, dar peste tot există afișe pe care scrie

Intr-o țară cu o populație de aproape 7 milioane locuitori, numărul cazurilor înregistrate, care se ridică acum două săptămîni la 734, poate părea, propor-

țională este de 3,5 cazuri (totalul de 5665), iar în Marea Britanie, 1,3 cazuri (totalul 2103 bolnavi). În Statele Unite rata este de 10 la fiecare 100.000 locuitori, iar în Uganda — de 21.

Iată de ce Elveția s-a văzut obligată să ia atitudine față de această situație și să lanseze o campanie anti-SIDA. Nimeni nu pretinde că prostituția constituie aici singurul factor de propagare a SIDA, maladie care, potrivit estimărilor făcute de Organizația Mondială a Sănătății (OMS), riscă să efecteze, pînă în 1991, aproximativ 1 milion de oameni din întreaga lume.

Din presa străină

(„Sunday Telegraph”)

„Stop SIDA” — Sindromul Imunodeficienței Dobîndite. Și aceasta, pentru că Elveția a reușit să adauge bogăției sale palmarea un record de neînviat: cea mai ridicată rată de îmbolnăviri cu virusul SIDA din Europa.

țanal, nesemnificativ. Dar aceasta se introduce într-o rată anuală de 5,9 noi cazuri la fiecare 100.000 de locuitori, un salt considerabil de la începutul anului. În comparație cu cifrele elvețiene, în Franța rata a-

FOTBAL, DIVIZIA C, seria a IX-a

Meci la discreția gazdelor

MINERUL LUPENI — CSU MECANICA SIBIU 4-0 (2-0). Echipa minerilor din Lupeni a reușit duminică trecută cel mai bun meci al ei din acest retur. Fotbaliștii antrenori de Ioan Doșan au jucat dezinvolt, au practicat un excelent pressing, și-au creat numeroase ocazii de gol.

Chiar în primul minut Oaidă va trimite în bară, iar în min. 9 Șuber va deschide scorul printr-un șut de la 18 m la vînt, 1-0, în min. 14 același Șuber trimite o pasă în adîncime către Neiconi, centrare și Krauțil reia în gol, 2-0. Ocaziile „curg”, Colceag (de două ori singur cu portarul) și

Krauțil avîndu-le pe cele mai mari.

La reluare, același ritm alert. În min. 62 Krauțil șutează puternic într-un opăritor, balonul revine și cu latul, Brănețiu înscrie frumos la vînt, 3-0. Gazdele atacă mereu, dar abia în final, min. 89, vor mai înscrie: Adr. Dodu are o acțiune superbă, pasă inteligentă spre Tereche, centrare și gol Brănețiu, scor 4-0.

Victorie absolut meritată la acest scor, ea aparținînd unei echipe care o jucat într-un tempo ridicat timp de 90 de minute.

Genu TUȚU

TELEX

PARIS 24 (Agerpres). Organizatorii Campionatelor internaționale de tenis ale Franței, ce se vor desfășura, între 29 mai și 11 iunie, pe terenurile arenei pariziene Roland Garros, au desemnat favoriții în probele de simplu.

În proba masculină, favoritul nr. 1 este cehoslovacul Ivan Lendl, urmat pe tabel de vest-germanul Boris Becker, suedezii Stefan Edberg, Mats Wilander, americanii Andre Agassi, John McEnroe și elvețianul Jakob Hlasek. La feminin, favorita principală este Steffi Graf (R.F.G.)

Uzina de preparare a cărbunelui Uricani

încadrează în muncă direct sau prin transfer, muncitori calificați în următoarele meserii:

- mecanic locomotivă
- ajutor mecanic locomotivă
- manevrant vagoane
- impiecat de mișcare
- fochist cazane abur
- electromecanic centrală telefonică
- maestru preparare cărbune.

Încadrarea și retribuirea în muncă se fac conform prevederilor Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Întreprinderea de prelucrare a lemnului Deva

cu sediul în Deva, Bulevardul Dr. Petru Groza nr. 24, încadrează pentru secția de mobilă Petroșani:

- 1 primitor-distribuitor
- 2 mecanici motopompă pentru formația de pompieri.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii sau la telefon nr. 11999 și 16124 biroul Personal Invățămînt Retribuire.

Teșătoria de mătase Lupeni

încadrează

- teșătoare
- lăcătuși (bărbați)

Relații suplimentare la biroul PIR-FTM Lupeni, telefon 60801, 60800.

În atenția consumatorilor de energie electrică

Potrivit Regulamentului pentru furnizarea și utilizarea energiei electrice aprobat prin HCM 2763/1968, plata tarifului energiei electrice de către consumatorii particulari se face în termen de 5 zile de la data prezentării facturii sau încunoștințării de plată.

Pentru neplata în acest termen, se aplică o penalitate de 1 la sută pe zi la valoarea facturii, începînd cu ziua a 6-a de la data prezentării facturii, sau înștiințării de plată și pînă la achitarea facturii, însă maximum pînă la expirarea a 30 zile calendaristice de penalitate.

La expirarea celor 30 zile de penalitate, IRE Deva, fără nici-o înștiințare prealabilă, va proceda la încetarea furnizării energiei electrice prin deconectarea consumatorului de la rețea și sigilarea sursei de energie electrică, lăsîndu-i o înștiințare despre deconectare.

În cazul în care consumatorul nu efectuează plata integrală a consumului de energie electrică și a penalităților datorate în termen de 15 zile calendaristice de la data deconectării, IRE Deva va desființa bransamentul și va rezilia (desface) contractul de furnizare.

A T E N Ţ I E

ORICE CONSUM DE ENERGIE ELECTRICA DUPA DEBRANȘARE ȘI REZILIEREA CONTRACTULUI CONSTITUIE FURT DE ENERGIE ȘI SE PEDEPȘTEȘTE CU INCHISOARE DE LA 6 LUNI LA 4 ANI. La fel se pedepșește consumul fără contract.

RUPEREA SIGILIILOR APLICATE CU OCAZIA DEBRANȘĂRII CONSTITUIE INFRACTIUNEA DE RUPERE DE SIGILII ȘI SE PEDEPȘTEȘTE CU INCHISOARE DE LA 3 LUNI LA 2 ANI SAU CU AMENDA.

Mica publicitate

VINZARI

VIND Skoda S 100, Iscroni 294 — Petroșani. (10 974)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

SCHIMB apartament, două camere, strada Independenței 3/1, cu apartament, trei camere, cartier Carpați sau zona Hermes. (10 973)

DECES

SOȚIA Iuliana, copiii Ioși, Lenke, Erno, gineretele Ioana, Nora Irma, nepoții Cristă, Cami, Giuliano anunță cu durere dispariția fulgerătoare a celui care a fost

SZANTO AUGUSTIN (Gusti) (57 ani) Cortegiul funerar pleacă din strada Independenței, bloc 12B, vineri, 26 mai, ora 16.30. (10 976)

SOȚIA, fiicele și ginarii mulțumesc tuturor celor care prin prezență, flori și compoziție au fost alături de noi la încercarea grea pricinuită de decesul scumpului nostru SURDUCAN FRANCISC Nu-l vom uita niciodată. (10970)

SCHIMB garsonieră, zona Hermes, cu apartament, două camere, zona Petroșani Nord. Informații, strada Republicii 74/37. (10 975)

DIVERSE

CAUT femeie îngrijire copil 2 ani. Aviatorilor 17/16 Petroșani. (10 978)

PIERDERI

PIERDUT autorizația nr. 52 de fochist pe numele Lăzăr Floarea, eliberată de Inspectoratul teritorial de Stat Sibiu. O declar nulă. (10 977)

COMEMORARI

SOȚIA Cătălina, fiicele Maria și Viorica, ginerii și nepoții omintesc cu aceeași durere împlinirea a 6 luni de la dispariția iubitului lor PARDOS GHEORGHE Locuini, suferință, tristețe și dor a lăsat în sufletele noastre, plecînd pe drumul fără întoarcere. (10968)

SOȚIA, copiii și nepoții anunță împlinirea unui an de la dispariția iubitului nostru KAMENICZKI IOAN Nu-l vom uita niciodată. (10 979)